
GOSPODARJENJE V OBČINI

Resolucijski cilji so ogroženi
Rezultati poslovanja v prvem poiletju so poznani.

Številke iz periodičnih obračunov pa kot kaže ne povedo
vsega. V času visoke inflacije. ko vsi indeksi presegajo
200, je iz bilanc pač tezko razbrati pravo stanje. zalo je
treba podatke povezati za daljše časovno obdobje, ob
tem preverjati uresničevanje zastavljenih ciljev, izboljše-
vanje kadrovske sestave, vključevanje v mednarodno
menjavo in še kaj.

Vse lo je ime) pred očmi občinski izvršni svet. ko je
ocenjeval stanje v gospodarstvu v prvi polovici letošnjcga
leta. Ugotovitev: resolucijski cilji so spel ogrožcni. izgub
je sicer manj kol v prvih treh mesecih. zalo pa je že čas za
temeljite razprave o nadaljnji usodi izgubarjev, OZD na
meji rentabilnosti in razvojno nezainteresiranih organi-
zacij.

Količinski obseg proizvodnje je bil v prvcm polletju
sicer za slab odstotek nad lanskim, po podatkih Zavoda
SR Slovenije za statisliko pa v prvih sedmih mesccih za
sedem deselink odstotka nad lanskim. Manjša proizvod-
nja. ponekod tudi zaradi sprememb v strukturi. je bila v
prvih sedmih mesecih v Livarju TOZD Livarna barvnih
kovin. KIG, Tovilu. IGO. Zmagi. IUV TOZD Galante-
rija in v nekaterih obratih Utensilie. Emone IPKO in GP
Grosuplje TOZD Gradbeni polizdelki.

Kljub porastu menjave s tujino v sedmem mesecu, je
stanje slabo. Obseg mednarodne menjave znaša le slabi
dve tretjini obsega v primerljivem obdobju lani, pri
čemer se je konvertibilni izvoz zmanjšal za četrtino,
klirinški za tretjino. konvertibilni uvoz praktično razpo-
lovil. medtem ko je klirinški za tretjino manjši kot v prvih
sedmih mesecih lani.

Pri pregledu finančnih rezuHatov je potrebno upošte-
vati spremembo obračunskega sistema; zato navajamo lc
nekaj preračunanih, torej primerljivih podatkov: celotni
prihodek gospodarstva je večji za 93 odstotkov, porablje-
na sredstvaza 85 in ob tem dohodek kar za l23 odst.

Dohodek za razporeditev je po novem obračunskem
zakonu za desetino nižji kot bi bil po starem. prihaja pa
do novih sprememb v strukturi delilve. Delež obvcznosli
za skupno in splošno porabo je presegel 30 odstotkov.
najbolj pa se je zmanjšal delež akumulacije (s 23 na 14
odstotkov) ob hkratni rasti deleža čistih oscbnih dohod-
kov in skupne porabe delavcev za 4 točke. Delež akumu-
lacije hitro pada zlasti v industriji.

Problematiki osebnih dohodkov smo v Jugoslaviji v
prvem polletju na vseh ravneh posvetili ogromno pozor-
nosti, to področje najprej urejali z interventnimi zakoni
in nato zavezali organizacije, da do konca scptcmbra

uskladijo svoje samoupravne splošne akte z določili druž-
bencga dogovora o skupnih osnovah in merilih za samou-
pravno urejanje odnosov pri pridobivanju in delitvi do-
hodka v Sloveniji. S tem smo organizacijam omogočili
samoupravno odločanje glede oblikovanja osebnih do-
hodkov, vendar v nekaterih OZD osebni dohodki očitno
niso bili usklajeni z rezullati dela.

Z izgubo je končala polletje le Hoja TOZD Stavbno
mizarstvo (92 milijonov dinarjev), nekatere organizacije
pa se že zdaj boje naslednjega periodičnega obračuna.

V gospodarstvu zaposlovanje stagnira. v negospodar-
stvu pa se število zaposlenih povečuje zlasti v raziskoval-
ni dejavnosti. V negospodarstvu izgub ni.

Veliko vprašanje je, kako so organizacije izkoristile čas
dopuslov. kajti samo v septembru bo težko nadoknaditi
zamujeno, zadnje četrtletje pa je že po običaju dclovno
izredno intenzivno in finančno uspešno. Podatki iz peri-
odičnega obračuna za devet mesecev bodo odločilni zlasti
za gibanje osebnih dohodkov, hkrati pa bo že bolj ali
manj jasno, kakšen bo zaključek tega poslovnega leta.
Resolucijski cilji so zlasti na področju izvoza in industrije
dokaj visoko zastavljeni, nosilci razvoja pa morajo po-
novno preveriti svoje plane in zastaviti delo tako, da
bodo resolucijske naloge tudi uresničene.


